
Μία πρώτη αποτίμηση της μεγάλης νικηφόρας 8μερης απεργίας της ΠΕΝΕΝ
στα RO/RO

Άρθρο παρέμβαση του ΓΓ και του Ταμία της ΠΕΝΕΝ

Για άλλη μία φορά οι Ναύτες και οι Λοστρόμοι σήκωσαν το ανάστημά τους στις δίκαιες
διεκδικήσεις τους απέναντι στο εφοπλιστικό κεφάλαιο. Οι αδίστακτοι εφοπλιστές και τα
στελέχη τους επιχείρησαν να εκβιάσουν τα πληρώματα με διάφορους τρόπους, όμως
απέτυχαν. Στη συνέχεια επέλεξαν να επισκεφθούν τα πληρώματα και να επιχειρήσουν «τετ α
τετ» συνομιλίες, με στόχο την πίεση και τον εκφοβισμό και την υποχώρηση τους από τον
απεργιακό αγώνα. Ούτε αυτή η αντεργατική μεθόδευση πέρασε.
Η διαρκής 24ωρη παρουσία του Προεδρείου και μελών του ΔΣ διασφάλισε την ενότητα και
μαχητικότητα των απεργών ως το τέλος.

Καταρχάς, επιβεβαιώθηκε με αδιαμφισβήτητο τρόπο ότι μόνο ο οργανωμένος,
ανυποχώρητος και παρατεταμένος αγώνας μπορεί να σπάσει την αδιαλλαξία των
εφοπλιστών και της κυβέρνησης. Η 8ήμερη απεργία, με καθολική συμμετοχή των
Ναυτών και Λοστρόμων, κατέγραψε ιστορικό ρεκόρ στα RO/RO, τόσο σε διάρκεια
όσο και σε μαζικότητα.

Δεύτερον, αναδείχθηκε η καθοριστική σημασία της ενότητας και της ενεργούς συμμετοχής
των ίδιων των Ναυτεργατών με την καθοδήγηση της ΠΕΝΕΝ. Οι καθημερινές απεργιακές
συνελεύσεις, η περιφρούρηση στους καταπέλτες, η φυσική παρουσία όλων των απεργών στα
λιμάνια του Κερατσινίου και της Ελευσίνας και η συλλογική λήψη αποφάσεων απέδειξαν ότι
όταν ο κλάδος παίρνει τον αγώνα στα δικά του χέρια, μπορεί να καθορίζει την
πορεία και την αποτελεσματικότητα των κινητοποιήσεων.

Τρίτον, η απεργία σηματοδοτεί την αναγέννηση ενός ισχυρού, ενωτικού και ταξικού μπλοκ
μέσα στα καράβια, το οποίο οικοδομεί σταθερά η ΠΕΝΕΝ. Αυτό το μπλοκ αμφισβητεί στην
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πράξη το δόγμα του κοινωνικού εταιρισμού, της ταξικής συνεργασίας και της λεγόμενης
«εργασιακής ειρήνης», που εδώ και χρόνια αξιοποιείται για να φορτώνονται τα βάρη στις
πλάτες τωνΝαυτεργατών.

Τέταρτον, αποκαλύφθηκε για άλλη μία φορά ο επιζήμιος και επικίνδυνος ρόλος του
υποταγμένου συνδικαλισμού και ειδικότερα της πλειοψηφίας και του ΓΓ της ΠΝΟ. Η στάση
τους αυτή είναι σε πλήρη ευθυγράμμιση με τα συμφέροντα των εφοπλιστών και
της κυβέρνησης, τους απομόνωσε από τη συνείδηση και τον αγώνα των
Ναυτεργατών. Όσον αφορά τα σωματεία ΠΕΜΕΝ – ΣΤΕΦΕΝΣΩΝ, η πρόσκαιρη συμμετοχή
τους στην απεργία των RO/RO επιβεβαιώνει ότι μπήκαν σε έναν αγώνα που ήταν ήδη
πετυχημένος και οργανωμένος και σε πλήρη εξέλιξη, σε αντίθεση με τη στάση τους στην
απεργία στα πλοία της Αδριατικής. Η είσοδος τους στην έναρξη της 5ης ημέρας και η
αποχώρησή τους από την απεργία την έβδομη ημέρα αποτελεί ζήτημα που απαιτεί
ξεχωριστή και ουσιαστική αποτίμηση.

Πέμπτον, ιδιαίτερη σημασία έχει η πλατιά και έμπρακτη αλληλεγγύη που εκφράστηκε καθ’
όλη τη διάρκεια της απεργίας. Η παρουσία Εργατικών Σωματείων, Συλλογικοτήτων,
Οργανώσεων,Συνδικαλιστών καιΦοιτητικών Συλλόγων στις συγκεντρώσεις στο Κερατσίνι
και τα δεκάδες ψηφίσματα αλληλεγγύης από όλη την Ελλάδα και το εξωτερικό δείχνουν ότι
ο αγώνας της ΠΕΝΕΝ ξεπέρασε τα στενά κλαδικά όρια και αγκαλιάστηκε από το
μαχόμενο εργατικό κίνημα.

Τέλος, η απεργία στα RO/RO αποτελεί μία σπουδαία παρακαταθήκη και οδηγό για τους
επόμενους αγώνες. Δείχνει ότι οι Ναυτεργάτες έχουν τη δύναμη να επιβάλλουν λύσεις
όταν είναι ενωμένοι, οργανωμένοι και αποφασισμένοι να φτάσουν μέχρι το τέλος.
Αποδεικνύει ότι τίποτα δεν χαρίζεται και ότι κάθε κατάκτηση είναι αποτέλεσμα
σκληρής σύγκρουσης και μαχητικού αγώνα.
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